

ΤΕΤΑΡΤΗ

14

ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020

50
ΧΡΟΝΙΑ

ΗΧΩ

ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ
ΤΕΛΟΣ
Τακ. Γραφείο
Κ.Τ.Α.
Αριθμός Άδειας
1190

ΕΛΤΑ
Hellenic Post

9 772529 029138 03

ΕΤΟΣ: 50°

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ: 14231

ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

1,5€

T: 210 38 17 700 - 210 38 17 716 - 210 38 17 737 F: 210 38 17 331 E: iho@otenet.gr W: www.ihodimoprasion.gr

Δίκη Χρυσής Αυγής Πρόταση εισαγγελέα: 13 χρόνια στους 7 πρώην βουλευτές



Ποινές πρότεινε η εισαγγελέας της έδρας στη δίκη της Χρυσής Αυγής, Αδαμαντία Οικονόμου για τους κατηγορούμενους που κρίθηκαν ένοχοι πριν από λίγες ημέρες. Για τον αρχηγό της εγκληματικής οργάνωσης της Χρυσής Αυγής Νίκο Μιχαλολιάκο, η κ. Οικονόμου προτείνει ποινή 13 ετών για διεύθυνση σε εγκληματική οργάνωση. Την ίδια ποινή πρότεινε για όλους του βουλευτές που είχαν διεύθυνση σε εγκληματική οργάνωση, δηλαδή Κασιδιάρη, Λαγό, Παππά, Γερμενή, Παναγιώταρο και Ματθαίουπουλο. Για τους βουλευτές που κρίθηκαν ένοχοι για ένταξη σε εγκληματική οργάνωση προτεινόμενη ποινή είναι 7 έτη, ενώ για όσους έχουν ελαφρυντικό (Αλεξόπουλος, Αρβανίτης, Μίχος, Μπούκουρας) είναι 5 έτη φυλάκιση. Για τον Γιώργο Ρουπακιά, τον δολοφόνο του Παύλου Φύσσα, πρότεινε ισόβια κάθειρξη για την ανθρωποκτονία και για την ένταξη σε εγκληματική οργάνωση κάθειρξη 7 ετών. Για τους κατηγορούμενους της υπόθεσης δολοφονίας του Παύλου Φύσσα, που καταδικάστηκαν για συνεργεία στην ανθρωποκτονία, η εισαγγελέας ζητά να τους επιβληθεί ποινή κάθειρξης 8 ετών. Για τον πυρηνάρχη Νίκαιας Γιώργο Πατέλη προτάθηκε ποινή κάθειρξης 8 ετών.

Κρατικές ενισχύσεις για ακόμη έξι μήνες ενέκρινε η Κομισιόν



Την παράταση του προσωρινού πλαισίου για τις κρατικές ενισχύσεις για ακόμη έξι μήνες ανακοίνωσε η Κομισιόν. Το πλαίσιο αυτό είχε εγκριθεί στις 19 Μαρτίου 2020 λόγω κορονοϊού. Η Κομισιόν αποφάσισε επίσης και την επέκταση του πεδίου εφαρμογής του για τρεις μήνες. Η εκτελεστική αντιπρόεδρος Μαργκρέιτε Βέστεϊγιερ, αρμόδια για την πολιτική ανταγωνισμού, δήλωσε: «Το προσωρινό πλαίσιο έχει στηρίξει τα κράτη μέλη στις προσπάθειές τους να αντιμετωπίσουν τις επιπτώσεις της κρίσης. Σήμερα, παρατείνουμε το προσωρινό πλαίσιο για να καλυφθούν οι συνεχιζόμενες ανάγκες των επιχειρήσεων, προστατεύοντας παράλληλα την ενιαία αγορά της ΕΕ. Εισάγουμε επίσης ένα νέο μέτρο που θα δώσει στα κράτη μέλη τη δυνατότητα να στηρίξουν τις επιχειρήσεις που αντιμετωπίζουν σημαντικές απώλειες κύκλου εργασιών, συνεισφέροντας στην κάλυψη μέρους των μη καλυπτόμενων πάγιων δαπανών τους».

MMM

Σε τρίωρη στάση εργασίας από τις 14:00 έως τις 17:00, προχωρούν την Πέμπτη 15 Οκτωβρίου οι εργαζόμενοι της ΣΤΑ.ΣΥ. Τονίζουν σε αυτή τη δύσκολη περίοδο της πανδημίας πρέπει να αναληφθούν πρωτοβουλίες για την προστασία της υγείας των ιδίων, των οικογενειών τους αλλά και των επιβατών. → σελ. 2

Πτωχευτικός κώδικας

Κατατέθηκε μετά τα μεσάνυχτα στη Βουλή ο νέος πτωχευτικός κώδικας για την παροχή δεύτερης ευκαιρίας σε υπερχρεωμένους. Σύμφωνα με την έκθεση του Λογιστηρίου του κράτους περιλαμβάνεται κονδύλι 100 εκατ. ευρώ για τη στήριξη εύλωτων νοικοκυριών. → σελ. 3

Θέσεις εργασίας

Αυξήθηκε η μισθωτή απασχόληση στον ιδιωτικό τομέα τον Σεπτέμβριο, σύμφωνα με την Εργάνη, καθώς προκύπτει θετικό ισοζύγιο προσλήψεων - αποχωρήσεων κατά 38.529 θέσεις εργασίας. Συγκεκριμένα, οι αναγγελίες πρόσληψης ανήλθαν σε 259.421, ενώ οι αποχωρήσεις σε 220.892. → σελ. 8

Για πρώτη φορά η Ελλάδα διεκδικεί την ηγεσία του ΟΟΣΑ

Συνάντηση με την πρώην Επίτροπο και Υπουργό και Πρόεδρο του Δικτύου για τη Μεταρρύθμιση στην Ελλάδα και την Ευρώπη Άννα Διαμαντοπούλου είχε σήμερα ο Κυριάκος Μητσοτάκης ανακοινώνοντας ότι η Ελλάδα θα την προτείνει ως υποψήφια για τη θέση του Γενικού Γραμματέα του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ).

Όπως επισήμανε ο Κυριάκος Μητσοτάκης μετά τη συνάντηση η Ελλάδα θέτει για πρώτη φορά στην ιστορία υποψηφιότητα για την ηγεσία του ΟΟΣΑ 60 χρόνια μετά την εισήγηση του Ξενοφώντα Ζολώτα για την σημερινή μορφή του οργανισμού.

«Η προσωπικότητά της έχει συνδεθεί με τολμηρές επιλογές, μεγάλες συναινέσεις και καινοτόμες προτάσεις: Ως Ευρωπαϊκή Επίτροπος τίμησε το χαρτοφυλάκιο Απασχόλησης και Κοινωνικής Πολιτικής. Ως υπουργός Παιδείας ήταν πρωταγωνίστρια των εκπαιδευτικών μεταρρυθμίσεων στη χώρα μας. Κι ως υπουργός Ανάπτυξης εργάστηκε για τον εκσυγχρονισμό της οικονομίας μας. Ενώ, εδώ και 8 χρόνια, προϊστάται του Δικτύου. Ενός πρωτοπόρου Ινστιτούτου, το οποίο εστιάζει στις μεταρρυθμίσεις που απαιτεί η Δ' Βιομηχανική Επανάσταση, έχοντας διεθνείς συνεργασίες σε 4 πείρους. Η Άννα Διαμαντοπούλου σηματοδοτεί την σύγχρονη Ελληνίδα της προόδου και του κόσμου. Με γνώσεις, κύρος και εμπέλεια, που ξεπερνούν τα εθνικά μας σύνορα. Είναι, λοιπόν, η πιο κατάλληλη υποψήφια για το αξίωμα της Γενικής Γραμματέως του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανά-



Από τη συνάντηση της κ. Άννας Διαμαντοπούλου με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη.

πτυξης. Της εύχομαι καλή επιτυχία και όρεξη για δουλειά» ανέφερε σε δήλωσή του ο κ. Μητσοτάκης. Η δήλωση του πρωθυπουργού έχει ως εξής:

«Σε συνθήκες πανδημίας, παγκόσμιας οικονομικής αναταραχής, θεμάτων ασφαλείας και νέων προκλήσεων όπως το Μεταναστευτικό και η κλιματική αλλαγή, ο ρόλος των διεθνών οργανισμών αποκτά κρίσιμη διάσταση. Πολύ περισσότερο, όταν μιλάμε για τον ΟΟΣΑ, τον κατεξοχήν φορέα για τη συνεργασία των κρατών με στόχο την ειρήνη και την κοινή ανάπτυξη. Η χώρα μας υπήρξε ιδρυτικό μέλος αυτού του σημαντικού οργανισμού.

Και μάλιστα ένας Έλληνας, ο Ξενοφών Ζολώτας, ήταν ο εισηγητής της σημερινής μορφής του. Είναι χαρά μου, λοιπόν, που, 60 χρόνια μετά, η πατρίδα μας για πρώτη φορά στην ιστορία της, θέτει υποψηφιότητα για την ηγεσία του. Και εισηγείται για τη θέση του Γενικού Γραμματέα του ΟΟΣΑ μία άξια Ελληνίδα: Την Άννα Διαμαντοπούλου.

Η κυρία Διαμαντοπούλου αποτελεί μία υπερκομματική επιλογή, με πολυδιάστατη επιστημονική και κοινωνική διαδρομή. Με διεθνή εμπειρία και αναγνώριση. Αλλά και δράση σε τομείς όπως η Εκπαίδευση, η Απασχόληση, οι νέες Τεχνολογίες και το

Περιβάλλον. Ζητήματα, δηλαδή, που ανήκουν στην πρώτη γραμμή ενδιαφέροντος του ΟΟΣΑ για τον 21ο αιώνα. Η προσωπικότητά της έχει συνδεθεί με τολμηρές επιλογές, μεγάλες συναινέσεις και καινοτόμες προτάσεις: Ως Ευρωπαϊκή Επίτροπος τίμησε το χαρτοφυλάκιο Απασχόλησης και Κοινωνικής Πολιτικής. Ως υπουργός Παιδείας ήταν πρωταγωνίστρια των εκπαιδευτικών μεταρρυθμίσεων στη χώρα μας. Κι ως υπουργός Ανάπτυξης εργάστηκε για τον εκσυγχρονισμό της οικονομίας μας.

Ενώ, εδώ και 8 χρόνια, προϊστάται του Δικτύου. Ενός πρωτοπόρου Ινστιτούτου, το οποίο εστιάζει στις μεταρρυθμίσεις που απαιτεί η Δ' Βιομηχανική Επανάσταση, έχοντας διεθνείς συνεργασίες σε 4 πείρους. Η Άννα Διαμαντοπούλου σηματοδοτεί την σύγχρονη Ελληνίδα της προόδου και του κόσμου. Με γνώσεις, κύρος και εμπέλεια, που ξεπερνούν τα εθνικά μας σύνορα. Είναι, λοιπόν, η πιο κατάλληλη υποψήφια για το αξίωμα της Γενικής Γραμματέως του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης. Της εύχομαι καλή επιτυχία και όρεξη για δουλειά».

Από την πλευρά της η Άννα Διαμαντοπούλου χαρακτήρισε «μεγάλη τιμή» και «μεγάλη ευθύνη» την πρόταση του Κυριάκου Μητσοτάκη τονίζοντας ότι «η Ελλάδα μπορεί να γίνει συνδιαμορφώτης των εξελίξεων στους διεθνείς οργανισμούς, συνενώνοντας εθνικές δυνάμεις, αξιοποιώντας πλεονεκτήματα και πρόσωπα και εξασφαλίζοντας διεθνείς συμμαχίες. Και αυτό ακριβώς θα προσπαθήσουμε να πετύχουμε».

Στη Συγγρού η νέα συμφωνία άνω των €25 εκατ. στο real estate εν μέσω πανδημίας

Μία ακόμη σημαντική συμφωνία, η μεγαλύτερη μάλιστα εν μέσω Covid-19 για τον τομέα των γραφείων «έκλεισε» στη λεωφόρο Συγγρού, εκεί όπου η Dimand μαζί με την Prodea Investments ΑΕΕΑΠ έχουν σε εξέλιξη ένα ακόμη βιοκλιματικό συγκρότημα γραφείων με «πράσινη» πιστοποίηση. Ο λόγος για τη συμφωνία πώλησης του ήμισυ περίπου του συγκροτήματος (το οποίο περιλαμβάνει στο σύνολό του 17.000 τ.μ. ανωδομής και 9.000 υπογείων) επί της λεωφόρου Συγγρού και Λαγουμιτζή στην Αθήνα στον όμιλο της Generali, με ένα τίμημα, κατά τις πληροφορίες, πάνω από τα 25 εκατ. ευρώ. Η Generali αναμένεται να αποκτήσει τη νέα της στέγη, σε χώρους με επιφάνεια ανωδομής 8.000 τ.μ., ένα εγχείρημα το οποίο αναμένεται να ολοκληρωθεί στα τέλη 2021 - αρχές 2022, οπότε και προβλέπεται να ολοκληρωθούν οι εργασίες ανέγερσης του νέου κτιριακού συγκροτήματος. Διαπραγματεύσεις, κατά τις πληροφορίες, πραγματοποιούνται και για τους υπόλοιπους χώρους του συγκροτήματος με άλλους χρήστες, χωρίς ωστόσο να έχουν οριστικοποιηθεί ακόμη. Σημειώνεται ότι το σύνολο της επένδυσης που βρίσκεται στο στάδιο των εκσκαφών (υλοποιείται από την εταιρεία ειδικού σκοπού Panterra, με συμμετοχή 51% της Dimand και 49% της Prodea) αντιστοιχεί σε 40 εκατ. ευρώ και αποτελεί μία από τις ελάχιστες νέες επενδύσεις στο επαγγελματικό real estate. Η νέα συμφωνία δίνει εν μέσω πανδημίας ένα σημαντικό μήνυμα για την εγχώρια αγορά γραφείων και μάλιστα σε μία περίοδο όπου έχει ανοίξει όχι μόνο στη χώρα μας αλλά και πανευρωπαϊκά η συζήτηση για τον πιθανό αντίκτυπο της πανδημίας, τη μετά Covid-19 περίοδο και τις νέες τάσεις. Στην προκειμένη περίπτωση πάντως επιβεβαιώνεται η άποψη ότι το ενδιαφέρον των χρηστών-επενδυτών στρέφεται εκεί όπου υπάρχουν «πράσινα» κτίρια υψηλών προδιαγραφών. Οσον αφορά το συγκεκριμένο κτίριο, πρόκειται για σύγχρονο βιοκλιματικό συγκρότημα γραφείων υψηλών προδιαγραφών, σύμφωνα με τους κανόνες πιστοποίησης αειφόρου ανάπτυξης του προγράμματος Leadership in Energy and Environmental Design (LEED), σε βαθμίδα Gold. Προς επίτευξη της βέλτιστης ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων, ο σχεδιασμός των κτιριακών εγκαταστάσεων έχει βασιστεί στις αρχές του βιοκλιματικού σχεδιασμού ώστε να δημιουργηθούν κτίρια χαμηλής ενεργειακής κατανάλωσης.

Στάση εργασίας την Πέμπτη σε ηλεκτρικό, τραμ και μετρό

Σε τρίωρη στάση εργασίας από τις 14:00 έως τις 17:00, προχωρούν την Πέμπτη 15 Οκτωβρίου οι εργαζόμενοι της ΣΤΑ.ΣΥ. Τονίζουν σε αυτή τη δύσκολη περίοδο της πανδημίας πρέπει να αναληφθούν πρωτοβουλίες για την προστασία της υγείας των ιδίων, των οικογενειών τους αλλά και των επιβατών, με τους οποίους έρχονται καθημερινά σε επαφή.

Αναλυτικά η ανακοίνωσή τους: «Η διασφάλιση της υγείας επιβατών και εργαζομένων αυτή τη δύσκολη περίοδο της πανδημίας του Covid-19 βρίσκεται στο επίκεντρο της προσοχής των Σωματείων εργαζομένων στη ΣΤΑ.ΣΥ.

Ωστόσο, η συσσώρευση τις ώρες αιχμής μεγάλου αριθμού επιβατών σε συρμούς και σταθμούς αποτελεί σημαντικό παράγοντα κινδύνου, που δημιουργείται από: α) την έλλειψη τροχαίου υλικού και β) τις μεγάλες ελλείψεις της Εταιρείας σε ανθρώπινο δυναμικό, δεδομένου ότι δεν έχουν γίνει προσλήψεις μόνιμου και τακτικού προσωπικού από το 2009! Παρόλα αυτά οι εργαζόμενοι, με προσωπικό κόστος και θυσίες, προσπαθούν και παρέχουν ασφαλείς μεταφορές. Ωστόσο, πρέπει, επιτέλους, να αναληφθούν πρωτοβουλίες για την προστασία της υγείας των ιδίων, των οικογενειών τους αλλά και των επιβατών, με τους οποίους έρχονται καθημερινά σε επαφή.

Για αυτό πραγματοποιούμε την Πέμπτη 15/10/2020 τρίωρη προειδοποιητική στάση εργασίας από 14:00 έως 17:00 Διεκδικούμε:

1. Να αγοραστούν ανταλλακτικά, υλικά και αναλώσιμα



προκειμένου να συνεχιστεί απρόσκοπτα η εξυπηρέτηση του επιβατικού κοινού, με πυκνότερα δρομολόγια στο άμεσο μέλλον, που θα αποτρέπουν τον συνωστισμό στις αποβάθρες.

2. Να επισπευσθούν οι διαδικασίες για την πραγματοποίηση των προσλήψεων, που έχουν εξαγγελθεί, και να γίνουν όλες οι αναγκαίες ενέργειες για την κάλυψη του συνόλου των υπαρχόντων κενών αποκλειστικά με μόνιμο και τακτικό προσωπικό.

3. Να γίνουν, με μέριμνα της Εταιρείας, test για τον COVID-19 σε όλους τους εργαζόμενους, όπου και όταν υπάρχει ανάγκη.

Διαπιστώνουμε ότι: Τα θέματα στην Υγεία, στην Παιδεία και στις Αστικές Μεταφορές, καθώς και σε ολόκληρο το κοινωνικό κράτος, μαζί με τις ασφυκτικές πιέσεις που δέχονται τα εργασιακά δικαιώματα, δημιουργούν ένα εκρηκτικό κοινωνικό περιβάλλον.

Αγωνιζόμαστε για: Φθινά, γρήγορα, αξιόπιστα και ασφαλή Δημόσια Μέσα Μαζικής Μεταφοράς. Λέμε ΟΧΙ στο κομμάτισμα και την ιδιωτικοποίηση των αστικών συγκοινωνιών».

Ο ΦΩΤΕΙΝΟΤΕΡΟΣ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟΣ ΑΡΗΣ ΕΩΣ ΤΟ 2035

Φωτεινότερος και μεγαλύτερος φαίνεται αυτές τις ημέρες ο πλανήτης Άρης. Μάλιστα, είναι ο φωτεινότερος και ο μεγαλύτερος που θα υπάρξει ποτέ για τα επόμενα 15 χρόνια, έως το 2035. Ο «κόκκινος» πλανήτης θα βρεθεί το βράδυ της Τρίτης 13 Οκτωβρίου σε «αντίθεση», δηλαδή ακριβώς απέναντι από τον Ήλιο, με τη Γη ευθυγραμμισμένη στην ίδια πλευρά ανάμεσα στον Άρη και στο μητρικό άστρο μας. Η «αντίθεση» σηματοδοτεί τη στιγμή που ο Άρης φαίνεται φωτεινότερος. Οι τροχιές της Γης και του Άρη έφερναν τους δύο πλανήτες στην κοντινότερη προσέγγιση τους στις 6 Οκτωβρίου, σε μια απόσταση μόνο 62,07 εκατομμυρίων χιλιομέτρων. Ο Άρης και η Γη δεν θα ξαναπλησιάσουν τόσο πολύ έως το 2035. Το ρεκόρ των τελευταίων 60.000 ετών ήταν η απόσταση μόλις 56 εκατ. χλμ. το 2003, ενώ ακόμη και σε αντίθεση η απόσταση Γης- Άρη μπορεί να είναι αρκετά μεγάλη, όπως πάνω από 100 εκατ. χλμ. το 2012 (η διακύμανση της απόστασης οφείλεται στο ότι και οι δύο πλανήτες έχουν ελλειπτικές τροχιές). Οι παραπλανητικές πληροφορίες ότι «ο Άρης θα φαίνεται στον ουρανό τόσο μεγάλος όσο η πανσέληνος», δεν ευσταθούν. Ο Άρης θα φαίνεται με γυμνό μάτι όπως ένα φωτεινό άστρο, σε νοτιοανατολική κατεύθυνση στον ουρανό.

PWC: ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ ΕΝΟΨΕΙ ΜΟΝΑΔΙΚΩΝ, ΣΤΑ ΧΡΟΝΙΚΑ, ΑΛΛΑΓΩΝ

Σημαντικές προκλήσεις αναμένεται να αντιμετωπίσουν τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα στην μετά- COVID-19 εποχή από μη τραπεζικά ιδρύματα σύμφωνα με την έκθεση της PwC Securing your tomorrow, today - The future of financial. Συγκεκριμένα η έκθεση προβλέπει την ενίσχυση του ρόλου των εναλλακτικών παρόχων κεφαλαίων στο παγκόσμιο χρηματοπιστωτικό σύστημα σε σχέση με την παραδοσιακή τράπεζα και τη βασική της λειτουργία παροχής χρηματοδότησης και κεφαλαίων. Τα τελευταία 10 χρόνια, η συνολική δανειοδότηση από εναλλακτικούς παρόχους κεφαλαίων έχει ξεπεράσει τον ρυθμό ανάπτυξης των παραδοσιακών δανειστών, με τις μη τράπεζες να καταγράφουν σωρευτικό μέσο ρυθμό επίστας ανάπτυξης (CAGR) της δανειοδότησης ύψους 2,3%, σε σύγκριση με CAGR ύψους 0,6% των τραπεζών. Η τάση αυτή πιθανόν να επιταχυνθεί καθώς οι δείκτες βασικού κεφαλαίου - λόγω απομείωσης της αξίας του ενεργητικού ως αποτέλεσμα της πανδημίας του COVID-19 - θα περιορίζουν τη δανειοδοτική δυνατότητα των τραπεζών, ειδικά στην Ευρώπη. Μη παραδοσιακές πηγές χρηματοδότησης, όπως τα ιδιωτικά επενδυτικά κεφάλαια, τα κρατικά επενδυτικά ταμεία και οι ίδιες οι κυβερνήσεις, θα χρειαστεί να καλύψουν το κενό ώστε να χρηματοδοτήσουν την ανάκαμψη.

ΕΞΙ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΣΤΑ 900 ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Έξι πανεπιστήμια της Ελλάδας εντάχθηκαν στα 900 καλύτερα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα, σύμφωνα με τον διεθνώς αναγνωρισμένο πίνακα κατάταξης «Performance Ranking of Scientific Papers for World Universities» του National Taiwan University.

Σε σχέση με το 2019, τα πέντε από τα έξι ελληνικά πανεπιστήμια βελτίωσαν τη θέση τους και έτσι, για το 2020 το ΕΚΠΑ κατατάσσεται στην θέση 206, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης στην θέση 362, το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων στη θέση 492, το Πανεπιστήμιο Κρήτης στη θέση 499 και το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο στις θέσεις 501-550. Στην κατάταξη περιλαμβάνεται, χωρίς αλλαγή στην θέση του και το Πανεπιστήμιο Πατρών (θέσεις 701-750).

Επιπλέον της συνολικής κατάταξης, το National Taiwan University περιλαμβάνει κατατάξεις σε 6 ευρύτερα επιστημονικά πεδία και σε 24 συγκεκριμένα επιστημονικά αντικείμενα. Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών πέτυχε σημαντικές διακρίσεις έχοντας συμπεριληφθεί στα κορυφαία Πανεπιστήμια στα πέντε από τα έξι επιστημονικά πεδία, με πιο αξιοσημείωτες εκείνες που αφορούν στο επιστημονικό πεδίο της Ιατρικής (με το ΕΚΠΑ να τοποθετείται στην 123η θέση στον κόσμο), στις επιστήμες της ζωής (236η θέση) και στις φυσικές επιστήμες (243η θέση).

Πρώτο παγκοσμίως στην κατάταξη είναι το Πανεπιστήμιο του Χάρβαρντ (ΗΠΑ), ενώ την πρώτη πεντάδα συμπληρώνουν το Πανεπιστήμιο του Στάνφορντ (ΗΠΑ), το Πανεπιστήμιο του Τορόντο (Καναδάς), το Πανεπιστήμιο Τζονς Χόπκινς (ΗΠΑ) και το Πανεπιστήμιο του Λονδίνου (Ηνωμένο Βασίλειο).

Crash test για το «αύριο» της κρουαζιέρας

Στο λιμάνι του Ηρακλείου, το Mein Schiff 6 της TUI Cruises αποπλέει, για ένα μάλλον «απαγορευμένο σπορ» σε καιρούς πανδημίας: Κρουαζιέρα στα καταγάλανα νερά του Αιγαίου. Το κρουαζιερόπλοιο, έχοντας αφήσει πίσω του το (τρομακτικό) «μπέρδεμα» για το αν είναι θετικός ή όχι οι επιβάτες του στον κορωνοϊό, είναι ουσιαστικά ο «οδηγός», ένα crash test που θα κρίνει το μέλλον ενός ολόκληρου κλάδου που καταστράφηκε από τον Covid-19.

Την ίδια ώρα που στην Ελλάδα και την Ευρώπη η κρουαζιέρα επανεκκινεί δειλά-δειλά, στην άλλη άκρη του Ατλαντικού, είναι σε εξέλιξη μια «ναυμαχία». Με το No sail order για τα κρουαζιερόπλοια που έχουν ως home port αμερικανικά λιμάνια να ισχύει για όλο τον Οκτώβριο, στο παρασκήνιο είναι σε εξέλιξη επαφές του πανίσχυρου lobby των κολοσσών της κρουαζιέρας με την αμερικανική κυβέρνηση για την επανεκκίνηση του κλάδου.

Και ενώ στις ΗΠΑ η αγωνία για το αν θα επιτραπεί και πότε ο απόπλους των «πλωτών πολιτειών» κορυφώνεται, οι εταιρίες κρουαζιέρας έχουν στρέψει τις ελπίδες τους στη Γηραιά Ήπειρο και τη Μεσόγειο, για να καλύψουν κάποιες από τις γιγαντιαίες ζημιές που τους προκάλεσε το lockdown και να πάρουν «μαθήματα» για τη διαχείριση των ταξιδιών, την επόμενη μέρα, μετά την άρση της «ακνησίας» των κρουαζιέρων.

Η κύρια αγορά για την κρουαζιέρα, είναι και για εμάς η αμερικανική, υπό την έννοια ότι το άνοιγμα των λιμανιών των ΗΠΑ θα δώσει την ευκαιρία να επιβιβαστούν Αμερικανοί πολίτες. Αυτοί είναι οι big spenders, είναι οι πελάτες που ξοδεύουν τα περισσότερα στα λιμάνια που σταματούν και όχι μόνο. Έτσι, έχει ενδιαφέρον το παρασκήνιο στην Ουάσινγκτον.

Οι κολοσσοί της κρουαζιέρας αμερικανικών συμφερόντων είχαν ανακοινώσει παράταση της ακινησίας των πλοίων τους για τον Οκτώβριο, πιστεύοντας ότι το ισχυρό lobbying τους θα τους επέτρεπε να πάρουν την συγκατάθεση της αμερικανικής κυβέρνησης. Όντως, την περασμένη εβδομάδα, η αμερικανική υπηρεσία Centers for Disease Controls (CDC) εισηγήθηκε στην αμερικανική κυβέρνηση για "No sail order" έως τα τέλη Οκτωβρίου από λιμάνια των ΗΠΑ, πετώντας το «μπαλάκι» στον Λευκό Οίκο. Στελέχη της κρουαζιέρας επεσήμαναν στη "D" ότι το CDC διατηρεί την δυνατότητα να άρει την απαγόρευση εφόσον οι υγειονομικές συνθήκες το επιτρέψουν από 1 Νοεμβρίου και μετά. Αυτό είναι το «παράθυρο» που ήθελαν οι εταιρίες. Ήταν προγραμματισμένη συνάντηση των διευθυντών συμβούλων των αμερικανικών κολοσσών με κυβερνητικά στελέχη στον Λευκό Οίκο, όμως προέκυψε η ασθένεια Trump.

«Αναμένεται η συνάντηση να οριστεί μέσα στον Οκτώβριο και πιστεύουμε ότι η αμερικανική κυβέρνηση θα συζητήσει με τους CEO των εταιρειών τα υγειονομικά πρωτόκολλα που αυτοί θα παρουσιάσουν και θα τους δώσει το πράσινο φως για εκκίνηση αμέσως μετά τις αμερικανικές προεδρικές εκλογές του Νοεμβρίου» επεσήμαναν στη "D" στελέχη της αγοράς με διεθνή εμπειρία και παρουσία στο Μαϊάμι των ΗΠΑ, που είναι η βάση της αμερικανικής κρουαζιέρας και προσέθεσαν: «Η ανεργία είναι μεγάλη στον κλάδο και η είδηση της επανεκκίνησης πριν τις αμερικανικές εκλογές ίσως προσελκύσει θετικές ψήφους για τον νυν πρόεδρο των ΗΠΑ».

ΠΤΩΧΕΥΤΙΚΟΣ ΚΩΔΙΚΑΣ:

Με συμφωνία του 50% των πιστωτών η συμφωνία εξυγίανσης

Κατατέθηκε μετά τα μεσάνυχτα στη Βουλή ο νέος πτωχευτικός κώδικας για την παροχή δεύτερης ευκαιρίας σε υπερχρεωμένους. Σύμφωνα με την έκθεση του Λογιστηρίου του κράτους περιλαμβάνεται κονδύλι 100 εκατ. ευρώ για τη στήριξη ευάλωτων νοικοκυριών. Αναλυτικά:

Θεσπίζεται διαδικασία πρόσβασης των οφειλετών σε εργαλεία έγκαιρης προειδοποίησης αφερεγγυότητας, στα οποία περιλαμβάνονται Ηλεκτρονικός Μηχανισμός Προειδοποίησης του οφειλέτη και συμβουλευτικές υπηρεσίες παρεχόμενες από Κέντρα Ενημέρωσης Υποστήριξης Δανειοληπτών (Κ.Ε.Υ.Δ.), Γραφεία Ενημέρωσης Υποστήριξης Δανειοληπτών (Γ.Ε.Υ.Δ.) και επαγγελματικούς φορείς, όπως επιμελητήρια και επαγγελματικούς συλλόγους.

Παρέχεται, υπό τις ειδικότερες προϋποθέσεις, η δυνατότητα εκκίνησης της διαδικασίας εξωδικαστικής ρύθμισης οφειλών:

σε κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο με πτωχευτική ικανότητα, με την υποβολή αίτησης για εξωδικαστική ρύθμιση οφειλών στην Ειδική Γραμματεία Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους (Ε.Γ.Δ.Ι.Χ.) μέσω της Ηλεκτρονικής Πλατφόρμας Εξωδικαστικής Ρύθμισης Οφειλών, στο Δημόσιο, τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης (Φ.Κ.Α.) και τους χρηματοδοτικούς φορείς (πιστωτικούς ιδρύματα, εταιρείες πρακτορείας επιχειρηματικών απαιτήσεων, κ.λπ.) κοινοποιώντας σχετική πρόσκληση στον οφειλέτη.

Επιβάλλεται προθεσμία δύο μηνών από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης για την υπογραφή σύμβασης αναδιάρθρωσης οφειλών, άλλως η διαδικασία θεωρείται περατωθείσα ως άκαρπη.

Υπογράφεται από τους συνααινούντες πιστωτές και τον οφειλέτη σύμβαση αναδιάρθρωσης, εφόσον πρόταση ρύθμισης, που κατατίθεται από χρηματοδοτικούς φορείς, εξασφαλίσει τη συναίνεση του οφειλέτη, της πλειοψηφίας (ως προς την αξία των σχετικών απαιτήσεων) των χρηματοδοτικών φορέων και τουλάχιστον του ποσοστού συμμετεχόντων πιστωτών με ειδικό προνόμιο. Εφόσον υπάρχουν οφειλές προς το Δημόσιο και τους Φ.Κ.Α., η σύμβαση τελεί υπό την αίρεση της συναίνεσής τους. Αναγνωρίζεται, υπό τα ειδικότερα διαλαμβανόμενα, το δικαίωμα στο Δημόσιο και τους Φ.Κ.Α. να συναινούν σε αναδιάρθρωση και διαγραφή των οφειλών προς αυτούς καθώς και να καταρτίζουν με τους οφειλέτες διμερείς συμβάσεις αναδιάρθρωσης οφειλών.

Παρέχεται, υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις, για πέντε έτη από την ημερομηνία της αίτησης, σε οφειλέτες, που έχουν ρυθμίσει ή δεν έχουν καθυστερήσει για χρονικό διάστημα άνω των 90 ημερών τις οφειλές τους προς χρηματοδοτικούς φορείς, το Δημόσιο και τους Φ.Κ.Α., επιδότηση της καταβολής δόσεων για την αποπληρωμή των δανείων που εξασφαλίζονται με την κύρια κατοικία τους. Το ύψος της ως άνω επιδότησης κυμαίνεται από 70 έως 210 ευρώ, ανάλογα με τη σύνθεση του νοικοκυριού του οφειλέτη.

Θεσπίζεται η αρχή της μη χειροτέρευσης της θέσης των



πιστωτών, η οποία πληρούται, όταν κανείς από τους μη συνααινούντες πιστωτές δεν βρεθεί, βάσει της συμφωνίας εξυγίανσης, σε χειρότερη θέση από τη θέση στην οποία θα βρισκόταν σε περίπτωση πτώχευσης του οφειλέτη.

Τροποποιείται η απαιτούμενη πλειοψηφία πιστωτών για την επικύρωση συμφωνίας εξυγίανσης και πλέον απαιτείται συναίνεση του 50% κάθε κατηγορίας πιστωτών.

Προβλέπεται ότι:

την αρμοδιότητα παροχής συναίνεσης επί συμφωνιών εξυγίανσης έχει, όταν ο οφειλέτης είναι νομικό πρόσωπο, ο διαχειριστής ή το όργανο διοίκησής του, το Δημόσιο, νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου (ν.π.δ.δ.), δημόσιες επιχειρήσεις και Φ.Κ.Α. συναινούν σε συμφωνίες εξυγίανσης, όταν πληρούνται οι προϋποθέσεις επικύρωσης της συμφωνίας εξυγίανσης και συγκεκριμένα ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια και οι φορείς αυτοί αναμένεται να βρεθούν σε καλύτερη θέση σε σχέση με το σενάριο της πτώχευσης.

Επανακαθορίζεται το περιεχόμενο της συμφωνίας εξυγίανσης με ορισμένες προσθήκες και τροποποιήσεις ως προς τους πιστωτές καθώς και τους περιορισμούς ως προς την επίπτωση της συμφωνίας σε εργασιακά δικαιώματα (δεν θίγονται κεκτημένα δικαιώματα σε επαγγελματικές συντάξεις, το δικαίωμα συλλογικής διαπραγματεύσεως και εργασιακής κινητοποίησης των εργαζομένων κ.λπ.). Προβλέπεται ότι:

η συμφωνία εξυγίανσης συνοδεύεται υποχρεωτικά από επιχειρηματικό σχέδιο με χρονική διάρκεια ίση με αυτή της συμφωνίας, το δικαστήριο μπορεί: i) να απαγορεύσει την καταγγελία συμβάσεων τις οποίες κρίνει ουσιώδεις για τη λειτουργία της επιχείρησης μέχρι την επικύρωση ή την απόρριψη της συμφωνίας εξυγίανσης, ii) να επιτρέψει τη δανειοδότηση του οφειλέτη άνευ ασφαλιστικής ή φορολογικής ενημερότητας, εφόσον κρίνεται αναγκαίο για τη λειτουργία της επιχείρησης.

Τα ανωτέρω προληπτικά μέτρα μπορεί να επεκτείνονται και υπέρ εγγυητών ή λοιπών συνοφειλετών του οφειλέτη, εφόσον συντρέχει σπουδαίος επιχειρηματικός ή κοινωνικός λόγος.

Επανακαθορίζεται η διαδικασία επικύρωσης της συμφωνίας εξυγίανσης και ρυθμίζονται θέματα που αφορούν την αιτιολογία απόφασης επικύρωσης καθώς και τη δημοσίευσή της.

Διατηρείται, εναντίον όλων, το δικαίωμα ακύρωσης της συμφωνίας εξυγίανσης, διαγράφεται όμως ως λόγος η ουσιώδης μη εκπλήρωση των όρων της συμφωνίας εξυγίανσης.

Συνιστάται Μητρώο Εμπειρογνομόνων που τηρείται στην Ε.Γ.Δ.Ι.Χ. του Υπουργείου Οικονομικών.



Ο ΚΑΙΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ

ΑΘΗΝΑ	16°C - 26°C
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	15°C - 24°C
ΠΑΤΡΑ	13°C - 20°C
ΗΡΑΚΛΕΙΟ	18°C - 25°C
ΛΑΡΙΣΑ	10°C - 24°C

ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ



ΠΩΣ ΞΕΧΩΡΙΖΟΥΜΕ ΤΗ ΓΡΙΠΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΟΡΩΝΟΪΟ

Πότε έχω γρίπη και πότε κορωνοϊό; Με ποια συμπτώματα πρέπει να ανησυχώ; Σε αυτά και άλλα παρεμφερή εύλογα ερωτήματα απαντά η Ιατρική Υπηρεσία του ΕΛΟΕΑΠ, παραθέτοντας χρήσιμες συμβουλές στους ασφαλισμένους.

Τα συμπτώματα της γρίπης είναι αιφνίδια και περιλαμβάνουν πολύ υψηλό πυρετό που διαρκεί μέχρι 5-7 24ωρα, ρίγη, αδιαθεσία, έντονη καταβολή, μυαλγίες, κεφαλαλγία, ρινική συμφόρηση και ενδεχομένως συμπτώματα από το γαστρεντερικό σύστημα. Μπορεί να συνυπάρχει έντονος ξηρός βήχας και πονόλαιμος. Στους ηλικιωμένους τα συμπτώματα μπορεί να είναι μόνο ατονία και σύγχυση, συχνά χωρίς πυρετό ή συμπτώματα από το αναπνευστικό. Η μετάδοσή τους γίνεται κυρίως μέσω σταγονιδίων και άρα τα μέτρα ατομικής προστασίας και αναπνευστικής υγιεινής είναι τα ίδια ως προς τη μείωση της διασποράς της νόσου.

Και οι δύο νόσοι προσβάλλουν τις ευάλωτες ομάδες πληθυσμού: κυρίως ηλικιωμένους, άτομα με συνυπάρχουσες παθήσεις και χρόνια αναπνευστικά νοσήματα.

Στον κορωνοϊό τα συμπτώματα δεν ξεκινούν αιφνίδια και έχουν διακύμανση στη διάρκειά τους, ενώ είναι δυνατόν να διαρκέσουν μέχρι και 30 ημέρες. Στα συμπτώματα περιλαμβάνονται πυρετός, ξηρός βήχας και κόπωση. Επίσης μπορεί να υπάρχουν μυαλγίες, φάρυγγαλγία, διάρροια, επιπεφυκίτιδα, κεφαλαλγία, απώλεια γεύσης ή όσφρησης, καθώς και δερματικό εξάνθημα ή αποχρωματισμός στα δάχτυλα των χεριών ή των ποδιών. Στα πιο σοβαρά συμπτώματα (συμβάματα κατά τον ιατρικό όρο), που θα χρειαστούν νοσοκομειακή κάλυψη, περιλαμβάνονται η δυσκολία στην αναπνοή και η δύσπνοια, με την πτώση του κορεσμού του οξυγόνου και η απώλεια ομιλίας ή κίνησης.

Ηνωμένο Βασίλειο: Απροσδόκητη άνοδος της ανεργίας στο 4,5%

Άλλα στο 4,5% έκανε το ποσοστό ανεργίας στο Ηνωμένο Βασίλειο το τρίμηνο Ιουνίου - Αυγούστου, όπως ανακοίνωσε η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία (ONS).

Οι οικονομολόγοι που συμμετείχαν σε έρευνα του FactSet ανέμεναν ποσοστό 4,3%. Η ανεργία τελικά διαμορφώθηκε 0,6% υψηλότερα από έναν χρόνο πριν και 0,4% αυξημένη σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο.

Η ONS ανέφερε ότι τα στοιχεία δείχνουν πως το ποσοστό απασχόλησης «μειώνεται από την αρχή της πανδημίας, ενώ η ανεργία και το ποσοστό των απολύσεων έχουν αυξηθεί την τελευταία περίοδο».

Εκτιμάται ότι 1,52 εκατ. έμειναν άνεργοι το τελευταίο τρίμηνο, σημειώνοντας αύξηση κατά 209.000 σε σχέση με έναν χρόνο πριν και κατά 138.000 από το προηγούμενο τρίμηνο. Οι απολύσεις αυξήθηκαν κατά 113.000 σε ετήσια βάση και κατά 114.000 σε τριμηνιαία στις 227.000. Η ετήσια άνοδος ήταν η μεγαλύτερη από την περίοδο Μαΐου - Ιουλίου 2009, κατά τη διάρκεια της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης.

Κορωνοϊός: Υπουργοί δεν αποκλείουν να επιβληθεί απαγόρευση της κυκλοφορίας ακόμα και στο Παρίσι

Το υπουργικό συμβούλιο της Γαλλίας θα συνεδριάσει σήμερα για να συζητήσει για την επιβολή περαιτέρω μέτρων για τον περιορισμό της εξάπλωσης του κορωνοϊού, δήλωσε η υφυπουργός Οικολογικής Μετάβασης Εμανουέλ Βαργκόν.

Ερωτηθείσα στον ραδιοφωνικό σταθμό Sud Radio για την πιθανότητα επιβολής απαγόρευσης της κυκλοφορίας σε πόλεις όπως το Παρίσι, όπου ο αριθμός των κρουσμάτων αυξάνεται δραματικά, παρέπεμψε στα σχόλια του πρωθυπουργού Ζαν Καστέξ ότι δεν μπορεί να αποκλειστεί καμία επιλογή.

Στο ίδιο μήκος κύματος ήταν και η δήλωση που έκανε σήμερα η υφυπουργός αρμόδια για την ιθαγένεια Μαρλέν Σιαπά.

“Εξετάζονται τα πάντα. Τίποτα δεν μπορεί να αποκλειστεί”, είπε στο τηλεοπτικό δίκτυο LCI ερωτηθείσα για την πιθανότητα λήψης αυτού του μέτρου.

Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται στις ΜΕΘ γαλλικών νοσοκομείων ξεπέρασε χθες τους 1.500 για πρώτη φορά μετά τις 27 Μαΐου, ανακοίνωσαν οι αρχές.

ΔΕΡΜΙΤΖΑΚΗΣ:

Η Ελλάδα ίσως έχει πάνω από 1.000 κρούσματα την ημέρα



Ο καθηγητής γενετικής στο Πανεπιστήμιο της Γενεύης Μανώλης Δερμιτζάκης.

«**Τ**ο χειμώνα θα μπορούμε σε εσωτερικούς χώρους θα έχουμε αύξηση κρουσμάτων. Πρέπει να μειωθούν τα κρούσματα πρέπει να μπορούμε στο χειμώνα με όσο το δυνατόν λιγότερα κρούσματα» επανέλαβε ο καθηγητής.

Στην Ελλάδα τα κρούσματα του κορωνοϊού είναι πολλαπλάσια πιθανόν άνω των 1000 ημερησίως, επισήμανε ο καθηγητής γενετικής στο Πανεπιστήμιο της Γενεύης Μανώλης Δερμιτζάκης. «Η εικόνα ότι έχουμε 300 με 400 κρούσματα και η Γαλλία 7000 και η Ελβετία 1500 οι συγκρίσεις δεν είναι σωστές. Είναι πολλαπλάσια τα κρούσματα δεν έχουμε δυνατότητα να τεστάρουμε όλο τον πληθυσμό. Οι θάνατοι και οι νοσηλευμένοι είναι πολλοί σε σχέση με τα κρούσματα».

Όπως σημείωσε ο κ. Δερμιτζάκης, «η Ελβετία ανακοίνωσε τη Δευτέρα 4.078 κρούσματα για τρεις μέρες με 7 νεκρούς. Η Ελλάδα με 295 κρούσματα έχει επίσης 7 νεκρούς. Με αναλογικό τρόπο η Ελλάδα μπορεί να έχει πάνω από 1.000 κρούσματα την ημέρα για να βγαίνει το αποτέλεσμα των νεκρών. Είναι η απλή μέθοδος των τριών».

«Ο λόγος θανάτου προς κρούσματα είναι πολύ μεγάλος εδώ και 2,5 μήνες... Γίνονται παρά πολλά τεστ, αλλά με στοχευμένο τρόπο. Η Ελβετία ανακοίνωσε 1000 με 1500 κρούσματα την ημέρα, η

Ελλάδα 300 με 400 κρούσματα, η εικόνα είναι ότι η Ελλάδα πάει καλά, όμως η Ελλάδα είναι από τις χειρότερες χώρες».

«Οι θάνατοι είναι ένδειξη για το ποια ήταν η κατάσταση πριν 10 με 15 μέρες» εξήγησε.

Δήλωσε πάντως ότι ο αριθμός των κρουσμάτων, όποιος κι αν είναι αυτός, έχει σταθεροποιηθεί, κι αυτό είναι καλό, λόγω των μέτρων δεν έχουμε εκθετική αύξηση.

«Το χειμώνα θα μπορούμε σε εσωτερικούς χώρους θα έχουμε αύξηση κρουσμάτων. Πρέπει να μειωθούν τα κρούσματα πρέπει να μπορούμε στο χειμώνα με όσο το δυνατόν λιγότερα κρούσματα» επανέλαβε ο καθηγητής. «Φοβάμαι ότι θα αυξηθούν τα κρούσματα τους επομένους 2 μήνες» ανέφερε χαρακτηριστικά ο Μανώλης Δερμιτζάκης.

«Η μάσκα παντού είναι επιβεβλημένη, είναι τόσο μεγάλη η πυκνότητα του κόσμου στην Αθήνα» τόνισε.

Διευκρίνισε ότι είναι καλό να μείνουν ανοιχτά τα εστιατόρια και τα μπαρ (για καθήμενους) καθώς οι πλατείες δεν ελέγχονται.

ΝΤΟΝΑΛΤ ΤΡΑΜΠ: ΣΟΥ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΣΘΕΝΕΙΑ ΤΟΥ

Σε σόου όπως αυτά που μας έχει συνηθίσει προχώρησε ο Ντόναλντ Τραμπ στην πρώτη του προεκλογική συγκέντρωση μετά την ασθένειά του με κορωνοϊό.

Μιλώντας σε οπαδούς του στη Φλόριντα - σε μια συγκέντρωση χωρίς αποστάσεις και με λίγους να φορούν μάσκα - ο Τραμπ χαρακτήρισε τον κορωνοϊό «γιουρτί αγάπης», ανακοίνωσε ότι «έχω ανοσία» και σε μια «έκρηξη» ενθουσιασμού είτε «θέλω να σας φιλήσω όλους».

«Να σας πω κάτι: Το ξεπέρασα και λένε ότι έχω πλέον ανοσία. Νιώθω δυνατός που θα κατέβω κάτω σε εσάς, θα περπατήσω ανάμεσά σας, θα σας φιλήσω όλους. Θα φιλήσω όλους τους όμορφους και τις όμορφες, όλους, θα σας δώσω ένα σβουριχτό φιλί» είπε χαρακτηριστικά ο Τραμπ.

Για άλλη μια φορά, μάλιστα, υποσχέθηκε να δώσει σε μαζικές ποσόστρες στους Αμερικανούς την «θεραπεία» που ο ίδιος έλαβε κατά τη διάρκεια της νοσηλείας του λόγω κορωνοϊού.

«Θα πάρουμε ότι στο καλό μου έδωσαν και το δώσουμε στα νοσοκομεία και όλοι θα το πάρουν αυτό το πράγμα» είπε ο Τραμπ. Ο πρόεδρος των ΗΠΑ έκανε και μια αναφορά στους 215.000 νεκρούς που μετρά η χώρα του από τον κορωνοϊό λέγοντας «θέλω να εκφράσω την αλληλεγγύη μου σε όλους από εμάς που έχασαν συγγενείς - έχασα κι εγώ φίλους».

Τάχθηκε, δε, για άλλη μια φορά κατά της λογικής του Τζο Μπάιντεν, ο οποίος από την αρχή της προεκλογικής περιόδου έχει λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα ασφαλείας απέναντι στον κορωνοϊό. «Δεν θα κλειδωθεί σε ένα υπόγειο. Όταν είσαι πρόεδρος δεν μπορείς να το κάνεις αυτό και να λες "δεν με νοιάζει ο λαός"» είπε χαρακτηριστικά.

ΓΕΡΜΑΝΙΑ: ΣΤΟ -0,2% Ο ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ ΤΟΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ

Πτώση σημείωσαν οι τιμές καταναλωτή στη Γερμανία τον Σεπτέμβριο, επιβεβαιώνοντας τα προκαταρκτικά στοιχεία, όπως ανακοίνωσε η ομοσπονδιακή στατιστική υπηρεσία Destatis.

Συγκεκριμένα, ο πληθωρισμός υποχώρησε κατά 0,2% σε μηνιαία και σε ετήσια βάση, σημειώνει η Destatis. Η πτώση συμφωνεί πλήρως με τις προβλέψεις οικονομικών αναλυτών που είχαν ερωτηθεί στο πλαίσιο έρευνας της Wall Street Journal.

Οι τιμές καταναλωτή υποχώρησαν κατά 0,4% τόσο σε μηνιαία όσο και σε ετήσια βάση με όρους εναρμονισμένους με το πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και πάλι εντός των προβλέψεων των αναλυτών.

Ενας λόγος για τον χαμηλό πληθωρισμό είναι η προσωρινή μείωση του ΦΠΑ, η οποία άρχισε να εφαρμόζεται την 1η Ιουλίου, ως μέρος του προγράμματος δημοσιονομικής τόνωσης της οικονομίας εκ μέρους της γερμανικής κυβέρνησης, υπογραμμίζει η Destatis.

ΕΝΡΙΑ-SSM: ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΗ BAD BANK

Το σενάριο της δημιουργίας μιας πανευρωπαϊκής εταιρείας διαχείρισης προβληματικών στοιχείων ενεργητικού των τραπεζών (Asset Management Company) επαναφέρει ο επικεφαλής του SSM, Αντρέα Ενρία, ο οποίος θεωρεί πως είναι λάθος η αναδιάρθρωση των τραπεζών που στηρίζονται με χρήματα των φορολογουμένων να γίνεται σε εθνικό επίπεδο και πως πρέπει να γίνεται σε ευρωπαϊκό. Η ιδέα η οποία δεν είναι νέα αλλά παλιά, είχε παρουσιαστεί ήδη από το 2017 από την Ευρωπαϊκή Τραπεζική Αρχή (EBA) ξαναμπάνει πλέον στο τραπέζι μέσω της EKT. Σε δηλώσεις του στην γερμανική Handelsblatt ο Ενρία αναφέρθηκε στην δημιουργία «bad bank» για την ελάφρυνση των ισολογισμών των τραπεζών από τα βάρη της πανδημίας επιστημαίνοντας ότι «οι εταιρείες διαχείρισης περιουσιακών στοιχείων, όπως προτιμώ να τις αποκαλώ, μπορούν να είναι χρήσιμα εργαλεία και πως εκπλήρωσαν έναν χρήσιμο ρόλο σε ορισμένες χώρες κατά την προηγούμενη κρίση. Εάν έχουν δομηθεί σωστά, δεν χρειάζεται να κοστίζουν τίποτα στον φορολογούμενο».

**Επιδότηση
έως 210 ευρώ για 5 έτη
σε όσους ρυθμίσουν
εξωδικαστικά
τα δάνεια α' κατοικίας**

«Κονδύλι» στον προϋπολογισμό, ύψους 100 εκατ. ευρώ ετησίως έως και το 2025, εξασφάλισε η κυβέρνηση, για να επιδοτήσει την αποπληρωμή των δανείων α' κατοικίας που θα ρυθμιστούν εξωδικαστικά στο πλαίσιο του νέου Πτωχευτικού Κώδικα.

Παρά το γεγονός ότι η κυβέρνηση φέρεται να... υπαναχώρησε στις πιέσεις, τόσο των τραπεζών, όσο και του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ), για τον περιορισμό της περιμέτρου των φυσικών προσώπων που έχουν δικαίωμα υπαγωγής στον εξωδικαστικό μηχανισμό (σ.σ. στο νέο σχέδιο προβλέπεται ότι εξαιρείται ο οφειλέτης με εξυπηρετούμενες ή ενήμερες οφειλές προς το σύνολο των πιστωτών του, ο οποίος δεν επικαλείται γεγονότα, από τα οποία να προκύπτει η επιδείνωση της οικονομικής του κατάστασης σε ποσοστό τουλάχιστον 20% ως συνέπεια μείωσης των εισοδημάτων του ή αύξησης των δαπανών του), σε όσους έχουν ρυθμίσει ή δεν έχουν καθυστερήσει για χρονικό διάστημα άνω των 90 ημερών τις οφειλές τους προς χρηματοδοτικούς φορείς, το Δημόσιο και Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης, παρέχεται επιδότηση για πέντε έτη από την ημερομηνία της αίτησης, με το μέγιστο ποσό να ορίζεται ως ακολούθως:

- Για τον αιτούντα: 70 ευρώ ανά μήνα.
- Για κάθε επιπλέον μέλος του νοικοκυριού προσαύξηση κατά 35 ευρώ τον μήνα.
- Στη μονογονεϊκή οικογένεια χορηγείται επιπλέον προσαύξηση 35 ευρώ τον μήνα.
- Στα νοικοκυριά με απροστάτευτο/α τέκνο/α χορηγείται επιπλέον προσαύξηση 35 ευρώ τον μήνα για κάθε απροστάτευτο τέκνο.
- Ως ανώτατο όριο του επιδόματος στέγασης ορίζονται τα 210 ευρώ μηνιαίως, ανεξαρτήτως της σύνθεσης του νοικοκυριού.

«Η επιδότηση δόσης δεν μπορεί να υπερβαίνει τα ακόλουθα όρια: α) ποσοστό 80% επί της μηνιαίας δόσης, προκειμένου για δάνεια εξυπηρετούμενα ή δάνεια που παρουσιάζαν καθυστέρηση μέχρι 90 ημέρες κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης, β) ποσοστό 60% επί της μηνιαίας δόσης, προκειμένου για δάνεια που παρουσιάζαν καθυστέρηση μεγαλύτερη των 90 ημερών κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης, γ) ποσοστό 40% επί της μηνιαίας δόσης, προκειμένου για δάνεια που παρουσίαζαν καθυστέρηση μεγαλύτερη των 90 ημερών και έχουν επιπλέον καταγγελθεί σε χρόνο όχι μεγαλύτερο του ενός έτους προ της υποβολής της αίτησης», επισημαίνονται χαρακτηριστικά.

Δημοπρασία 4 έργων 262 εκατ. ευρώ εντός του 2020 από ΕΡΓΟΣΕ



Τέσσερα έργα 262 εκατ. ευρώ πρόκειται να δημοπρατήσει τις επόμενες εκατό ημέρες (μέχρι τον Ιανουάριο του 2021) η ΕΡΓΟΣΕ, σύμφωνα με τον διευθύνοντα σύμβουλο της εταιρείας Χρήστο Βίνη.

Τα έργα αφορούν:

- Την ηλεκτροκίνηση του τμήμα Λάρισα-Βόλος (66 εκατ. ευρώ), δημοπράτηση μέσα στον Οκτώβριο
- Σηματοδότηση-ETCS στη γραμμή Θεσσαλονίκη-Ειδομένη (46 εκατ. ευρώ), δημοπράτηση μέσα στον Οκτώβριο
- Β' φάση του Κεντρικού Σιδηροδρομικού Σταθμού Αθηνών (40 εκατ. ευρώ), δημοπράτηση τον Νοέμβριο
- Νέα διπλή γραμμή Αίγιο-Ρίο (γραμμές, ηλεκτροκίνηση, σηματοδότηση, σταθμοί), (110 εκατ. ευρώ), δημοπράτηση τον Ιανουάριο.

Ο κ. Βίνης σημείωσε ότι, συνολικά προχωράει η δημοπράτηση έργων με τη διαδικασία των μειοδοτικών διαγωνισμών προϋπολογισμού 630 εκατ. ευρώ, αλλά και η δημοπράτηση έργων με τη διαδικασία του ανταγωνιστικού διαλόγου προϋπολογισμού 3,3 δισ. ευρώ.

Οι αναπτυξιακοί στόχοι που έχει θέσει η ΕΡΓΟΣΕ, σύμφωνα με τον κ. Βίνη, είναι μεταξύ άλλων η ενίσχυση της διατροφικότητας με έμφαση στην εμπορική μεταφορά, με συνδέσεις σε λιμάνια

και αεροδρόμια, η ολοκλήρωση του κορμού του σιδηροδρομικού δικτύου της χώρας (άξονας ΠΑΘΕ), αλλά και η ολοκλήρωση της ανάπτυξης του προαστιακού σιδηροδρομικού δικτύου. Ο επικεφαλής της ΕΡΓΟΣΕ έκανε και ένα απολογισμό του πρώτου χρόνου της διοίκησης του στην εταιρεία, σημειώνοντας πως σχεδιάστηκε νέα τεχνική λύση για τη διασύνδεση της Πάτρας, δημοπρατήθηκε το έργο για τη νέα σιδηροδρομική στάση στο Νέο Παντελεήμονα Πιερίας, παραδόθηκε σε λειτουργία η νέα διπλή γραμμή Κιάτο- Αίγιο, δημιουργήθηκε η Βιβλιοθήκη Τιμών, συντάχθηκαν τεύχη δημοπράτησης για 3 έργα, επιταχύνθηκε η διαδικασία υλοποίησης έργων, υπήρξε νομοθετική ρύθμιση για την ανακατανομή των υπολειπόμενων δαπανών διαχείρισης κ.ά. Αξίζει να σημειωθεί, όπως με ιδιαίτερη έμφαση ανέφερε, ότι όλα τα έργα του Ανταγωνιστικού Διαλόγου συνδέουν τα μεγάλα λιμάνια της χώρας με το σιδηροδρομικό δίκτυο, συντελώντας στο όραμα του υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών για τη δημιουργία ενός μεγάλου εμπορικού κόμβου στη χώρα μας.

JOHNSON & JOHNSON:

ΔΙΕΚΟΨΕ ΤΙΣ ΔΟΚΙΜΕΣ ΤΟΥ ΕΜΒΟΛΙΟΥ ΤΗΣ ΛΟΓΩ «ΑΝΕΞΗΓΗΤΗΣ ΑΣΘΕΝΕΙΑΣ»

Τη διακοπή των κλινικών δοκιμών του εμβολίου για τον κορωνοϊό ανακοίνωσε η εταιρεία Johnson & Johnson καθώς σε έναν από τους εθελοντές διαπιστώθηκε μια «ανεξήγητη ασθένεια».

«Ακολουθώντας τις οδηγίες η ασθένεια του εθελοντή εξετάζεται από την ανεξάρτητη επιτροπή DSMB (Data Safety Monitoring Board) καθώς και από τους δικούς μας γιατρούς» ανέφερε σε ανακοίνωσή της η εταιρεία.

«Ανεπιθύμητα συμβάντα όπως ζαλάδες, ατυχήματα κ.α. ακόμα και πιο σοβαρά περιστατικά είναι αναμενόμενα σε κάθε κλινική δοκιμή ειδικά σε μεγάλης κλίμακας» προστίθεται στην ανακοίνωση.

Η εταιρεία, πάντως, δεν έδωσε περισσότερες λεπτομέρειες για το τι είδους είναι η «ανεξήγητη ασθένεια».

«Πρέπει να σεβαστούμε την ιδιωτικότητα του συμμετέχοντα. Κι εμείς μαθαίνουμε περισσότερα για την επιπλοκή αυτή και είναι σημαντικό να έχουμε όλα τα δεδομένα πριν να ανακοινώσουμε περισσότερες πληροφορίες» εξήγησε η Johnson & Johnson.

Στην ίδια ανακοίνωση διευκρινίζεται ότι δεν έχει ξεκαθαριστεί ακόμα αν ο ασθενής που παρουσίασε τα συμπτώματα είχε λάβει το εμβόλιο ή ένα placebo, όπως συμβαίνει στην φάση 3 των κλινικών δοκιμών στην οποία βρίσκεται το εμβόλιο.

«Η κλινική μελέτη της Johnson & Johnson είναι η μεγαλύτερη που γνωρίζω με 60.000 συμμετέχοντες. Κατά τη διάρκεια μιας τέτοιας δοκιμής αναμένεις να υπάρχουν και διακοπές» εξήγησε ο καθηγητής στη σχολή Δημόσιας Υγείας στο Brown University, Λοίς Τζα μιλώντας στο CNN.

Η διακοπή αυτή είναι η δεύτερη που συμβαίνει σε κλινική δοκιμή φάσης 3 καθώς είχε προηγηθεί αυτή του εμβολίου της AstraZeneca εξαιτίας νευρολογικής επιπλοκής σε εθελοντή στη Βρετανία.

Η μελέτη αυτή, πάντως, έχει ξεκινήσει εκ νέου σε αρκετές χώρες αλλά όχι στις ΗΠΑ όπου ερευνάται ακόμα από την επιτροπή Φαρμάκων και Τροφίμων.

Η μελέτη φάσης 3 της Johnson & Johnson ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο με το εμβόλιο της να είναι ένα από τα έξι που δοκιμάζονται στις ΗΠΑ. Οι ειδικοί ελπίζουν ότι θα είναι και το πρώτο για το οποίο η διαδικασία αυτή θα ολοκληρωθεί καθώς απαιτεί μια δόση σε αντίθεση με τα εμβόλια της Moderna και Pfizer για τα οποία προβλέπεται χορήγηση σε δύο δόσεις.

ΚΙΝΗΣΗ-ΜΑΤ ΑΠΟ ΟΝΕΧ ΚΑΙ ΕΒΕΠ ΓΙΑ ΤΑ ΝΑΥΠΗΓΕΙΑ ΣΚΑΡΑΜΑΓΚΑ- ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ-ΣΥΡΟΥ

Μία ιστορική απόφαση για το μέλλον της ναυπηγικής βιομηχανίας πήρε το Εμπορικό και Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά. Ειδικότερα χθες το απόγευμα αποφάσισε ομόφωνα στη διάρκεια τη συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου να σταθεί στο πλευρό του αμερικανικών συμφερόντων Ομίλου της ΟΝΕΧ συμμετέχοντας επενδυτικά προκειμένου να δημιουργηθεί η «Τρίαίνα της Ναυπηγικής Βιομηχανίας» όπως είπα χαρακτηριστικά ο πρόεδρος Βασίλης Κορκίδης ήτοι τα Ναυπηγεία Σκαρामαγκά-Ελευσίνας και Σύρου να βρεθούν κάτω από την ίδια επιχειρηματική ομπρέλα και οι ελληνικές επιχειρήσεις να συνεπιχειρήσουν.

Το παρών έδωσε και ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της ΟΝΕΧ Πάνος Ξενοκόστας ο οποίος ξεκαθάρισε ότι στόχος του Ομίλου είναι η αναγέννηση της βιομηχανίας και κατ' επέκταση η ανάπτυξη των επιχειρήσεων που σχετίζονται με τον κλάδο και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

«Πρόκειται για ξεσπκωμό για δημιουργία η στάση των επιχειρηματιών μελών του Επιμελητηρίου» ακούστηκε να λέει ο Πάνος Ξενοκόστας στο περιθώριο της συνεδρίασης. «Είναι ομόφωνη απόφαση να συμμετάσχουν στο σχήμα της ΟΝΕΧ για Σκαρामαγκά-Ελευσίνα-Σύρο Πιστεύουν και πιστεύουμε σε ένα ενιαίο ναυπηγείο. Δεν έχει ξαναγίνει τέτοια κίνηση συνεργασίας στον κλάδο με στόχο την ανάπτυξή του».

Ο Βασίλης Κορκίδης: «Είναι μια ξεκάθαρη απόφαση. Πιστεύω ότι η «Τρίαίνα της Ναυπηγικής Βιομηχανίας» Σκαρामαγκά-Ελευσίνα-Σύρος είναι η συνταγή της επιτυχίας για να γίνει Hub η Ελλάδα Ναυπηγοεπισκευής που θα καλύπτει όλους τους τομείς. Ελληνικό, αμερικανικό και συμμαχικό Πολεμικό Ναυτικό, Εμπορικό Ναυτικό όχι μόνο για επισκευές αλλά και για ναυπηγήσεις κάθε πλοίων» και συνέχισε:

«Αν ο Σκαρामαγκά αποσχιστεί και δοθεί σε άλλον Όμιλο χωρίς συγκεκριμένο business plan θα αποδυναμωθεί η όλη προσπάθεια. Η ΟΝΕΧ έχει αποκλειστική δραστηριότητα τη ναυπηγική βιομηχανία και σε αυτή έχουν περάσει τα ναυπηγεία Σύρου και προσφάτως της Ελευσίνας. Θέλουμε τη συνεργασία θέλουμε ως επιχειρήσεις και ως Έλληνες να συνεπιχειρήσουμε».

**Με απώλειες 35%
αντιμέτωποι φέτος
οι «μαρμαράδες»
λόγω COVID19**

Αντιμέτωποι με ισχυρές πιέσεις λόγω των μεγάλων επιπλοκών στο διεθνές εμπόριο που προκάλεσε η πανδημία του κορωνοϊού είναι οι μεγάλοι αλλά και οι μικρότεροι «παίκτες» στον πλέον εξωστρεφή κλάδο της ελληνικής οικονομίας, την εξόρυξη και επεξεργασία μαρμάρου. Και τούτο διότι το βασικό σενάριο για φέτος, σύμφωνα με ειδική μελέτη για τον αντίκτυπο της πανδημίας την οποία συνέταξαν αναλυτές της ICAP σε συνεργασία με την DK Marketing, προβλέπει μείωση πωλήσεων 35% σε σχέση με πέρυσι... Συγκεκριμένα το βασικό σενάριο της μελέτης προσδιορίζει τον αντίκτυπο της πανδημίας στον κλάδο εξόρυξης και επεξεργασίας μαρμάρου προβλέπει την πώση των πωλήσεων στα 366,7 εκατ. ευρώ. Κάτι που εφόσον επιβεβαιωθεί σημαίνει ότι θα είναι οι χαμηλότερες πωλήσεις που θα έχουν πραγματοποιηθεί μετά το 2014. Η μεγαλύτερη πίεση, σύμφωνα με την έρευνα καταγράφη στο α' εξάμηνο της χρονιάς όπου υπήρξε σημαντική μείωση των εξαγωγών λόγω του disrupt που προκάλεσε η έξαρση της πανδημίας του κορωνοϊού. Το πλέον απαισιόδοξο σενάριο της μελέτης κάνει λόγο για πώση πάνω από 40% σε σχέση με πέρυσι και τις πωλήσεις να κυμαίνονται κοντά στα 338,4 εκατ. ευρώ. Αντίθετα το αισιόδοξο σενάριο προβλέπει μικρότερη μείωση, γύρω στο 30%, με τις πωλήσεις να κυμαίνονται στα 394,6 εκατ. ευρώ. Ο κλάδος εξόρυξης - επεξεργασίας μαρμάρου είναι από τους σημαντικότερους εξαγωγικούς κλάδους της Ελληνικής Οικονομίας με ποσοστό άνω του 70% επί των συνολικών πωλήσεων του να αφορούν εξαγωγές. Μάλιστα το 2019 το μερίδιο των εξαγωγών προϊόντων μαρμάρου στις συνολικές εξαγωγές της χώρας ανήλθε σε 1,2% και εφόσον εξαιρεθούν οι εξαγωγές πετρελαιοειδών το μερίδιο φθάνει το 1,7%.

Αύξηση νέων θέσεων εργασίας τον Σεπτέμβριο

Αυξήθηκε η μισθωτή απασχόληση στον ιδιωτικό τομέα τον Σεπτέμβριο, σύμφωνα με την Εργάνη, καθώς προκύπτει θετικό ισοζύγιο προσλήψεων - αποχωρήσεων κατά 38.529 θέσεις εργασίας. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα στοιχεία των ροών μισθωτής απασχόλησης του μηνός Σεπτεμβρίου 2020, οι αναγγελίες πρόσληψης ανήλθαν σε 259.421, ενώ οι αποχωρήσεις σε 220.892.

Από τις 220.892 συνολικά αποχωρήσεις, οι 91.745 προήλθαν από οικειοθελείς αποχωρήσεις και οι 129.147 από καταγγελίες συμβάσεων αορίστου χρόνου ή λήξεις συμβάσεων ορισμένου χρόνου. Από τις 259.421 προσλήψεις, οι 128.6568 αφορούν σε πλήρη απασχόληση, οι 115.348 σε μερική απασχόληση και 15.415 προσλήψεις σε εκ περιτροπής εργασία.

Από τη σύγκριση των στοιχείων των δύο μηνών, Σεπτέμβριος 2020 και Σεπτέμβριος 2019, προκύπτει αυξημένη επίδοση κατά 35.878 περισσότερων θέσεων εργασίας για τον Σεπτέμβριο 2020 (θετικό ισοζύγιο 38.529 θέσεων εργασίας) έναντι θετικού ισοζυγίου (2.651) τον Σεπτέμβριο του 2019.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το ισοζύγιο μηνός Σεπτεμβρίου 2020, αποτελεί τη δεύτερη υψηλότερη επίδοση μηνός Σεπτεμβρίου, από το 2001 μέχρι σήμερα.

Αθροιστικά για την περίοδο Ιανουάριος - Σεπτέμβριος 2020, οι αναγγελίες προσλήψεων ανήλθαν στις 1.577.213 θέσεις εργασίας και οι αποχωρήσεις έφτασαν τις 1.423.037, εκ των οποίων οι 821.461 ήταν αποτέλεσμα καταγγελιών συμβάσεων αορίστου χρόνου ή λήξεων συμβάσεων ορισμένου χρόνου και οι 601.576 οικειοθελείς αποχωρήσεις.

Έτσι, το ισοζύγιο των ροών μισθωτής απασχόλησης του πρώτου εννεάμηνου του έτους 2020 είναι θετικό και διαμορφώνεται στις 154.176 νέες θέσεις εργασίας.

Θα πρέπει ωστόσο να σημειωθεί ότι παρά την θετική επίδοση των ισοζυγίων, των έξι τελευταίων μηνών (Απριλίου - Σεπτεμβρίου), ο μειωμένος αριθμός εποχικών προσλήψεων, κατά το χρονικό διάστημα Μαρτίου - Μαΐου, σε κλάδους οικονομικής δραστηριότητας που σχετίζονται με τον τουρισμό, εξαιτίας της έλευσης της πανδημίας του COVID-19, επηρέασαν δυσμενώς την επίδοση του ισοζυγίου Α' εννεάμηνου 2020, με αποτέλεσμα να εμφανίζεται χαμηλότερη επίδοση, σε σχέση με τα αντίστοιχα ισοζύγια Α' εννεάμηνων των τελευταίων ετών.

Το Π/Σ «ΕΡΓΑΝΗ», για τον μήνα Σεπτέμβριο 2020, κατέγραψε ένα ιδιαίτερα υψηλό θετικό ισοζύγιο ροών μισθωτής κατά +38.529 θέσεις εργασίας με ταυτόχρονη βελτίωση της πλήρης απασχόλησης, τονίζει ο υπουργός Εργασίας Γ. Βρούτσος.

Επίσης, στα πρόσφατα αποτελέσματα της ΕΛΣΤΑΤ για τον μήνα Ιούλιο 2020, το γενικό ποσοστό ανεργίας ανήλθε στο 16,8% παρουσιάζοντας μείωση -1,2% συγκριτικά με το 18,0% τον Ιούνιο 2020 και επιπλέον μείωση -0,3% συγκριτικά με το 17,1% του Ιουλίου του 2019 γεγονός που αποτυπώνει ότι η σειρά πολιτικών πρωτοβουλιών που υλοποιήσαμε μέσα από δέσμες μέτρων απέδωσαν, περιορίζοντας τις αρνητικές συνέπειες στην αγορά εργασίας,

συγκρατώντας την αυξητική τάση της ανεργίας μέχρι σήμερα. Η κυβερνήσή και το Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων απέναντι σε δύσκολες υγειονομικές συνθήκες και πρωτοφανείς καταστάσεις για την χώρα κινήθηκε έγκαιρα, κάρια και αποφασιστικά, πάντα όμως με ρεαλισμό θέτοντας ως άμεση προτεραιότητα την προστασία της δημόσιας υγείας, της κοινωνικής συνοχής και τη στήριξη εργαζομένων, επιχειρήσεων και ανέργων.

Συγκεκριμένα, από την αρχή της πανδημίας λάβαμε έκτακτα, προσωρινά αλλά αναγκαία μέτρα:

1. Αναστολή των συμβάσεων εργασίας με παράλληλη αποζημίωση ειδικού σκοπού για τους εργαζόμενους.
2. Ειδική ρύθμιση διατήρησης των θέσεων εργασίας.
3. Άδεια ειδικού σκοπού για τους εργαζόμενους γονείς.
4. Τηλεργασία όπου μπορεί να εφαρμοστεί.
5. Παράταση της τακτικής επιδότησης προς τους ανέργους.
6. Διεύρυνση της αποζημίωσης ειδικού σκοπού σε όλους τους κλάδους που επλήγησαν από την πανδημία.
7. Θέσπιση μηχανισμού υποστήριξης των επιχειρήσεων και των εισοδημάτων των εργαζομένων (συμπεριλαμβανομένης της κάλυψης των ασφαλιστικών εισφορών) «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» και επέκτασή του μέχρι τέλους του χρόνου.
8. Νέο πρόγραμμα Κοινωνικού Εργασίας για 36.500 ανέργους.
9. Θεσπίση της οικονομικής στήριξης των καλλιτεχνών, δημιουργών και επαγγελματιών της τέχνης και του πολιτισμού, καθώς και των ξεναγών με τη χορήγηση αποζημίωσης ειδικού σκοπού.
10. Διευκόλυνση χορήγησης των επιδομάτων ανεργίας στους εποχιακά εργαζόμενους σε τουριστικά και επισιτιστικά επαγγέλματα με τη μείωση του απαιτούμενου αριθμού ημερών ασφάλισης από 100 σε 50.
11. Μείωση του μη μισθολογικού κόστους για τις επιχειρήσεις κατά 0,90 ποσοστιαίες μονάδες.
12. Κάλυψη από το Κράτος του δώρου Πάσχα, του επιδόματος καλοκαιρινής άδειας και του δώρου Χριστουγέννων για τους εργαζόμενους που αναστάλη η σύμβαση εργασίας τους.
13. Προώθηση ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης με στοχευμένα επιδοτούμενα προγράμματα χιλιάδων θέσεων του ΟΑΕΔ.
14. Έναρξη υλοποίησης του μεγάλου προγράμματος των 100.000 επιδοτούμενων θέσεων εργασίας από τον Οκτώβριο.
15. Νέα μείωση του μη μισθολογικού κόστους για τις επιχειρήσεις από το 2021 μέσω της μείωσης των ασφαλιστικών εισφορών κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες.

**ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΑ ΜΙΣΑ
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ 12ΜΗΝΗΣ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΘΑ ΕΙΝΑΙ
ΤΟ ΧΕΙΜΩΝΑ ΚΛΕΙΣΤΑ**

Πρωτοφανής είναι η κατάσταση λόγω της πανδημίας στον ξενοδοχειακό κλάδο με πάνω από το ήμισυ από το σύνολο των 4.000 μονάδων συνεχώς λειτουργίας ανά την Ελλάδα να είναι φέτος το χειμώνα κλειστές. Τα νούμερα έχουν ως εξής: Από το σύνολο των 10.000 ξενοδοχείων ανά την Ελλάδα, το 40% περίπου ή αλλιώς 3.965 είναι τα 12μηνες λειτουργίας. Από αυτά, δημιούργησαν εν μέσω πανδημίας υγειονομικό πρωτόκολλο το 62% (2.478 μονάδες για την ακρίβεια), όπερ σημαίνει ότι τα υπόλοιπα παραμένουν ακόμη κλειστά μετά το lockdown. Από τις μονάδες που έλαβαν πρωτόκολλα άνοιξαν τελικά οι 2.328 και τώρα, με τη ζήτηση κυριολεκτικά στο ναδίρ, από αυτά που άνοιξαν, 717 ετοιμάζονται να ...ξανακλείσουν για τη χειμερινή περίοδο!

Τα στοιχεία προκύπτουν από την τελευταία μελέτη του Ινστιτούτου Τουριστικών Ερευνών και Προβλέψεων για λογαριασμό του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδος για την επαναλειτουργία των ξενοδοχείων μετά το lockdown. Τα νούμερα επιβεβαιώνουν δυστυχώς τις πιο απαισιόδοξες προβλέψεις των τουριστικών φορέων, οι οποίοι προτάσσουν το τελευταίο διάστημα τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν ιδιαίτερα τα ξενοδοχεία συνεχούς λειτουργίας στα αστικά κέντρα, πολύ περισσότερο δε από την στιγμή που δραστηριότητες όπως τα συνέδρια και οι εταιρικές εκδηλώσεις είναι μηδαμινές, ενώ η οποία ζήτηση προέρχεται κυρίως από Έλληνες που μετακινούνται εντός των τειχών.

Ζοφερή είναι η κατάσταση και στις μονάδες εποχικής λειτουργίας, που σταδιακά κλείνουν ούτως ή άλλως αυτή την περίοδο και θα ξαναανοίξουν για τη σεζόν του 2021. Φέτος, άνοιξε το 61% του συνόλου των ξενοδοχείων εποχικής λειτουργίας (3.699) μετά το lockdown και για πρώτη φορά στα χρονικά ποσοστό 4,5% έκλεισε μέσα στον ... Αύγουστο και κοντά στο 51% τον Σεπτέμβριο. Το μέγιστο της μέσης πληρότητας σημειώθηκε την περίοδο από 10 έως 16 Αυγούστου με μόλις 34,4% όταν παραδοσιακά, τον πιο θερμό μήνα του καλοκαιριού το αντίστοιχο ποσοστό ξεπερνά το 90%.

Αν θέλετε να γίνετε συνδρομητές
στην ηλεκτρονική έκδοση
της εφημερίδας

ΗΧΩ
ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Επικοινωνήστε στο
☎ 210 3817700



Διαβάστε
καθημερινά
δωρεάν
το πρωτοσέλιδό μας
με ένα κλικ

www.ihodimoprasion.gr

